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Ñåðèÿ 35. Ìíîãî÷ëåíû îò ìíîãèõ ïåðåìåííûõ

1. Ñóùåñòâóåò ëè ìíîãî÷ëåí P (x, y) ñòåïåíè 962 òàêîé, ÷òî P (cos t, sin t) = 962 äëÿ âñåõ
t ∈ R?

2. Äàí ìíîãî÷ëåí P (x, y) = xnyn+1(n ∈ N). Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò ìíîãî÷ëåíîâ
R(x) ∈ Z[x], Q(y) ∈ Z[y] òàêèõ, ÷òî P (x, y) = R(x)Q(y)

3. Ìíîã÷ëåí P (x, y) óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèÿì P (4, 3) = P (2, 4) = P (4, 4) = P (1, 2) =
P (1, 3) − 3. Âåðíî ëè, ÷òî ñóùåñòâóþò ìíîãî÷ëåíû R,Q ∈ Z[X] òàêèå, ÷òî P (X, Y ) =
R(X) +Q(Y )?

4. Ïóñòü f(x) � íåïðèâîäèìûé ìíîãî÷ëåí â Z[X]. Âåðíî ëè, ÷òî f(xy) íåïðèâîäèì â

Z[X, Y ].
5. Ïóñòü n ∈ Z. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ìíîãî÷ëåí P ∈ Z[X, Y ] òàêîé, ÷òî ïðè

óñëîâèè a+ b+ c = 0 èìååò ìåñòî

a2n+1 + b2n+1 + c2n+1 = abc (P (a, b) + P (b, c) + P (c, a)) .

6. P (t) � ìíîãî÷ëåí ñ äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè òàêîé, ÷òî P (−1) = P (1).
Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ìíîãî÷ëåí Q(x, y) ñ äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè òàêîé,
÷òî P (t) ≡ Q(t2 − 1, t(t2 − 1)).

7. Íàéäèòå âñå ìíîãî÷ëåíû p(x, y) ñ äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè òàêèå, ÷òî

p(x+ y, x− y) = 2p(x, y)
8. P (x, y)� ìíîãî÷ëåí ñ äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè òàêîé, ÷òî P (x+2y, x+y) =

P (x, y). Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêîé ìíîãî÷ëåí Q(t), ÷òî P (x, y) = Q((x2 − 2y2)2).
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